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Ünnepre készülünk, nagy ünnepre, 
Magyarország ezredéves fennállásának meg­
ünneplésére.

Mert az a tény, hogy a magyar nem­
zet e földön, melyet a Kárpátok öveznek 
körül, vándor, nornád nép léttére állandó, 
ezer év viharát keresztül élő állami létet 
teremtett, megérdemli az ünnepet, mert 
azt jelenti, hogy kiváló tulajdonokkal kel­
lett bírnia annak a népnek s hogy attól 
tehát a jövőben is nagy dolgokat lehet 
várni.

Sokkal nagyobb nemzetek pusztultak 
el mellette teljesen, vagy gyengültek meg 
annyira, hogy kimúlásuk pillanata nem 
lehet messzire, — mig a magyar itt, a 
hol előtte a legerősebb és leghóditóbb né­
pek is legfeljebb egy-két századig tudtak 
megmaradni. — erejének teljében, sokkal 
nagyobb számban, mint a minővel valaha 
bírt, — belép ál'amiságunk második év­
ezredébe.

Illő tehát, hogy az a nemzet, mely 
liz századot vérzivatar között keresztül 
éli, mielőtt a második ezerévbe átlépne, a 
határkőnél megálljon, — visszatekintsen 
múltjára és ünnepelje meg a jelent 
a jobb jövő reményében.

Illő, hogy a millennium megünneplése 
minden izében magyar nemzeti ünnep le­
gyen, a mi csak úgy érhető el, ha az ün­
nepségekben nemcsak a főváros, de az 
egész ország részt vesz. Mert nemcsak az 
ország szivének kell megdobbannia ilyen 
alkalomra, de az egész országban minde­
nütt, városokban és falvakban egyaránt 
diadalünnepet, kell ülni.

És ez ünnepségeknek, nem külső 
timom-dánom, mulatságok rendezéséből 
kell kitelni; jóllehet a symbolikus ünnep­
ségeknek is nagy jelentőségük van a nem­
zeti érzület fejlesztésére és ápolására, 
azonban a millennáris jubileum alkalmával 
a városok alt, saját fejlődé­
sük és felvirágzásuk felmutatása 
által kell ünnepelni !

Debreczen városában már egy 
terv keresztül is ment; azonban azt hisz- 
szük, hogy a debreczeni főiskolában a 
bölcsészeti fakultás felállítása alkalmával 
létesítendő négy tanszék javára felajánlott 
kétszázezer forintnál Debreczen 
városa sokkal többet fog még áldozni 
azoknak a terveknek a kivitelére és egyéb 
kulturális czélok előmozdítására, melyeket 
alább felsorolunk.

Mert csak ezen tervek megvalósítása 
esetén lesz Debreczen városa uem- 
esak az anyagiakban, de szép s a 
kulturális czélok szolgálatában álló h u 
mánus intézményekben is leg­
gazdagabb municipiuma az or­
szágnak.

Kétségtelen, hogy valami lendületet 
eddig is lehetett észrevenni a város tovább 
építése körül, azonban a jövő három év 
a millenniumig, az alkotások korszakának 
kínálkozik. Nemcsak a város készül mun­
kára, de magánosok és testületek is 
építkeznek.

De nézzük ezeket a terveket, mikkel 
lesz szebb és gazdagabb a közel jövőbeli 
Debreczen.

A városháza kétemeletes 
díszes palota lesz, melyben vala­
mennyi központi városi hivatal kényelme­
sen eifér és a mely szükséges kényelem 
után olyan régen áhítoznak a tisztviselők.

Az igazságügyminiszter és Debreczen 
városa között létrejött megállapodás értel­
mében a város felépiti a tör­
vénykezésipalotát, a melyben a 
törvényszék és járásbíróságon kívül a ke­
rületi börtön is helyet nyer.

Állandó vízvezeték. Minthogy 
az ártézi kút ügye teljesen befagyott és 
sem az újonnan fúrt húsz, som pedig a 
többi régebbi rossz vizű utczai kutak nem 
képesek Debreczen váró 'közönségét kellő 
mennyiségű jó tiszta ivóvízzel ellátni, a 
városi tanácshoz már beadott tervezet ér­
telmében állandó vízvezeték létesül, amely 
a nagyerdőből nyerendő friss és tiszta 
vízzel kellő bőségben látja el Debreczen 
város közönségét.

A szegényügy rendezése A 
koldulás eltörlésével és dologházak felállí­
tásával a szegényügyet is véglegesen ren 
dezik és pedig valószínűleg az ispotály 
beolvasztásával. Hogy a szegényügy mi­
ként nyer megoldást, azt előre nem tud­
hatjuk, de azt hiszszük, hogy a koldulás 
teljesen el lesz törülhető.

Árva ház felállítása. A leg­
utóbb tartott közgyűlésén egy bizottságot 
küldtek ki az árvaház felállítása ügyében, 
E bizottság bizonyára tudatával bírván az 
árvaügy rendezése és az árvaház fel­
állítása sürgős voltának, mindenesetre 
módot talál arra, hogy a n e m felekezeti 
jellegű, de Debreczen város árváit v a 1 
láskülömbség nélkül magába 
fogadó árvaház 1896-ra felépüljön és a 
közhasználatnak átadható legyen.

Villanyvilágítás. Az augs- 
burgi légszesz gyárral kötött szerződés csak 
1900 bau jár ugyan le, de azért nem lesz 
oknélküli dolog, ha a város vagy a villany­
világítás behozatala iránt tesz lépéseket, 
vagy pedig a város világítása érdekében a 
légszeszgyárral más, szigorúbb feltételek 
mellett köti meg újólag a szerződést.

A színészet állandósít á- 
s a. Ezt ugyan előbb is kimondhatná a 
város ; de a milleniumra okvetlenül meg­
oldandó kérdés a színészet állandósítása, 
azaz a nyári színkör felépítése. Hi­
szen kimondta már egyszer a város és 
hozzá is fogott a nyári színkör felépítésé­

nek kérdéséhez, de mivel alkalmas telket 
nem talált, kishitüen lemondott arról a 
nagyszerű tervéről, hogy Thalia papjai 
Debreczenben állandó otthont nyerjenek. 
A városi tanácstól, sőt, mivel ezt a kér­
dést a törvényhatósági bizottság is tár­
gyalta, — at. városatyáktól is több erélyt 
és kitartást várunk különösen ilyen fontos 
ügyben. Azért bizton reméljük, hogy a 
millennium megünneplése alkalmából nem 
lesz kénytelen a debreczeni színtársulat 
nyárára a vándorbothoz nyúlni.

Volna itt még sok más terv is, a 
melynek kivitele a városi tanács hatás­
körébe tartoznék; de oszszuk be ezúttal 
azokat a Csokonai-kör resszortjába, 
mert szerintünk, ennek a Debreczen város 
szellemi intelligencziáját magában foglaló 
testületnek nagy, nemes hivatása és sze­
repe leend a debreczeni ünneplések tár­
gyában.

Ugyanis, a Csokonai-kör kiegészítve 
magát a város előkelő osztályaiból válasz­
tott tagokkal, a millennium alkalmával 
egyedül lesz hivatva Debreczenben és 
Hajduvármegyében a külső ünnepségeket 
rendezni.

A Csokonai-kör ir ki pályázatot és 
megiratja Debreczen város m o- 
uograph iáját. Szüts István ugyan 
már megírta Debreczen város történetét, 
dr. Zelizi Dániel pedig Debreczen város 
monográfiáját, de ez utóbbi nem teljes, 
mert már több évvel ezelőtt készült, pedig 
Debreczen város felvirágzása különösen az 
utóbbi évtized alatt vett erősebb lendüle­
tet ; az utolsó években lettek foganatosítva 
többrendbeli, újabban tervezett építke­
zések.

A monographia megiratásán kívül a 
Csokonai kör szépítést szakosztályának 
lesz hivatása az utczák szépítése. Ha már 
eddig nem sikerült, legalább a millenniumi 
évfordulóra felállítja a „Csokonai-szobát“, 
melyben a Debreczen egykori halhatatlan 
költőjére vonatkozó emlékek és relikviák 
foglalnának helyet.

A Csokonai-körnek lenne ezenkívül 
hivatása még Debreczenben és Hajdume- 
gyében a kezeeményezés és vezérszerepet 
magához ragadni ; ha ugyanis addig a 
„debreczeni városi kör1' nem létesül és 
egyszersmind át nem alakul „millennáris 
bizottsággá. “

Ezen, a város közérdekű építkezésein 
és kulturmozgalmak létesítésén kivül tes­
tületek, sőt az egyes egyházak is építke­
zésre készülnek.

Természetes, hogy csak kezdeményezni 
kell. megindul a mozgalom és az érdek­
lődés minden egyesület és testület kebelé­
ben és szükséges is, hogy a mozgalom 
mielőbb meginduljon és hogy az érdeklő­
dés idejében felköltessék.

A jubileum 1896-ban lesz. Nem sok 
idő ; de ha ezt a pár esztendőt hasznos,
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komoly és Debreczen város felvirágoztatá­
sát czélozó munkálkodásban töltjük el, 
éppen elegendő.

Említenünk sem kell, hogy ez Debre­
czen városának csak belső, házi ün­
neplése. A debreczeni ipar- és mező- 
gazdaság termékei a város határán kívül, 
a nemzeti kiállításon az ország közvélemé­
nyek nyilvános kritikája alá fognak bo­
csáttatni s azt hiszszük, hogy a debreczeni 
gazdák és iparosok elismerő érmekkel fel­
díszítve nyertesekként térnek vissza a
kiállításról. ... ..

A nemzeti kiállítás debreczeni kerületi 
bizottsága még nem alakult meg; de nem 
is tehetett ez iránt lépéseket, mert az or­
szágos ünneplés mikéntje még nincs vég­
legesen megállapítva s e tekintetben a 
felülről jövő utasításra várnak.

Annyi bizonyos, hogy Debreczen az 
országos ünneplésből ki fogja venni a 
maga részét ; de bizton reméljük, hogy az 
elősorolt tervek megvalósításával meg is 
fogja érdemelni az ünneplést.

(/V-/7.)

dasági egyesületben elkövetett sikkasztás ügyé­
ben és az igazságügyminiszter dr. V i s o n t a i 
Somának az uj törvénykezési rendtartás ügyeben 
benyújtott interpellácziókra. A ház a válaszokat 
tudomásul vette.

— Az osztrák delágáczió háza Budapes­
ten. A osztrák delegaczió elhelyezésére Buda­
pesten tervezett épület ügyében — mint Bécsből 
sürgönyzik — az osztrák urakházának tanács­
kozó termében tegnap értekezlet volt, melyben 
az uraktáza tagjai részéről Kuenburg, Falken- 
hayn, Bezeczny és Dumba, a képviselők részéről 
Ctilumetzky, Kathrein, Plener, Heilsberg, Ja- 
vorszky és Klucki, továbbá Jauner és Blumenst- 
vet udvari tanácsosok vettek részt. Az értekezlet 
elhatározta, hogy felkéri a kormányt, hogy uj 
alkalmas telek után puhatolódzék.

szí tudomásul a miniszter válaszát, óhajtva, — 
hogy a bíróságok úgy alkalmazzák az ügyfelek­
kel szemben az ügyviteli szabályokat, a hogy azo­
kat a miniszter értelmezte.

Veszendő lelkek.

— A képviselőház ülése február 3. Az 
országgyűlés elé végre beterjesztették az 189G-ban 
tartandó m 1 11 e n 1 u m 1 kiállításról 
szóló törvényjavaslatot. Dr. N e m é n y i Ambrus 
előadó a legfőbb súlyt annak a bebizonyítására 
fektette, hogy a mi czéljainknak inkább megfelel 
a nemzeti, mint a világkiállítás, 
melyet még sok oldalon óhajtanak. A millenium 
alkalmából másra, mint a nemzeti alakításokra 
gondolni sem lehet, mint mely tekintetben I r á- 
n y i Dániel és B a r o s s Gábor eszméi talál­
koztak. A nemzeti part részéről G a á 1 Jenő 
elfogadta a javaslatot, gróf Zichy Jenő a vi­
lágkiállítás mellett szólalt fel.

Gróf Apponyi Albert, a tárgyalás elhalasz­
tását indítványozta a miniszterelnök visszaérkez- 
téig és mivel Lukács miniszternek ellene ki­
fogása nem volt a javaslat tárgyalását félbesza­
kították és a kereskedelmi minisztérium költség- 
vetésének még elintézetlen tételei kerültek napi­
rendre.

E budget elintézése után Bethlen András 
gróf felelt Sima Ferencznek a csongrádi gaz-

— A bűnvádi eljárás. Az a szakbizottság, 
mely a bűnvádi eljárás javaslatának tárgyalá­
sára hivatott össze, bevégezte munkáját s egy 
szükebb körű bizottság most azzal íoglalkoik, 
hogy a történt megállapodások szerint vég­
szövegezésben állapítsa meg a törvényhozás elé 
terjesztendő munkálatot, A javaslat nem dönti 
el az a kérdést, vájjon az esküdtszék intézménye 
helyet foglaljon-e büntető rendszerünkben, hanem 
ezt akkora tartja fenn, midőn a törvényhozás 
a bírói szervezett teljes reformját lesz hivatva 
megállapítani. Csupán a sajtóügyi esküdtszé­
kekre nézve tartalmaz a javaslat intézkedéseket, 
a mennyiben az esküdtek elé teríesztendő 
kérdések megállapításának eddigi módját teljesen 
mellőzi.

— Az országgyűlési szabadelvű pártnak
báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt tar­
tott mai értekezletén Szilágyi Dezső igazságügy­
miniszter előadta, hogy mit szándékozik vála­
szolni a ház a holnapi ülésében arra az inter- 
pelláczióra, melyet Vísontzi Soma képviselő 
a bírói ügyviteli szabályok tárgyában hozzá in- 
tézett.

A miniszter kf fogja mutatni válaszában, 
hogy a védő jogait a büntetőpörben egyáltalán 
nem érintetek és igy nem is szoríthatják a leg- 
vésbé sem meg az ügyviteli szabályok : az iratok 
megtekintésére nézve pedig világosan megkülön­
böztetik a magánfeleket az ügyfelektől s csorbí­
tatlanul s minden megszorítás nélkül fenntart­
ják az utóbbiaknak az iratok megtekintésére vo­
natkozó jogát. — Latkóczy Imre helyeslőleg ve-

DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
Baj .

Baj, ha nyomorult vagy, baj, ha érsz valamit, 
Ki nem kerülöd az üldözés nyilait :
Jámbor szánakozók, buta irigyekkel 
Koporsód zártáig folyton küzdened kell.

Debreczen, febr. 4.
Azon kiváló nagy alkotások mellett, melyek 

Debreczen sz. kir. város hatóságát nehány év 
óta annyira elfoglalják, hogy humanisztikus irá­
nyú ügyeink alapos intézésével alig törődhettek, 
még a nagy társadalomban sem jutott eszébe 
azon sok száz árva sorsa, a kik ha nem is mini 
a kóbor kutyák, de nagyon csekély gondviselés 
mellett nőnek fel és romlanak el.

Erőnek erejével nagy, paloták városává 
akartuk emelni Debreczeni és ez talán részben 
sikerült is s bizony büszkék is lehetünk főut- 
czánkra, kivált ha az a nehány özönvíz előtti 
emeletes lyukak helyén is modern épületek emel­
kednek, a melyek ma oly siralmas ellentétei szép 
palotáinknak, s ha majd nem a főtér legszebb 
részén veszekszenek mérges falusi asszonyok ha­
ragos szakacsnékkal és indulatos gazdasszonyok- 
kal s ha majd a kisuj-utcza elején nem lehelik 
az alkohol parfümét városunk nadrág és kabát- 
talan vitézei.

Most, midőn a nőegyesület kért vagy 10 
árvát a várostól, akkor jött napfényre, hogy 
bizony a város árvái nagyon gyarló ellátást 
nyertek és megszülemlett a nagyszerű, a fel­
emelő, magasztos gondolat : megalapítani a deb- 
reczeni árvaházat.

Mert, hogy a jótékony nőegyesület által 
fentartott Árvaház a viszonyokhoz képest nem 
kielégítő, azt beszélni se kell ; hogy a Therézia- 
numnak se veszi hasznát a róm. kath. hitű la­
kosság az is nyilvánvaló, valamint az is sajnos 
tény, hogy több mint 5000 árva közül a teljesen 
vagyontalan 600 árva mai gondozása nem felel 
meg az emberies gondolkodás kívánalmainak : 
oly tény mit beismerni kell, mert tagadni nem 
lehet.

Az ilyen árvákat ugyanis kiadják oiyan 
szegény embereknek, a kik magok is — több­
nyire — oly Ínséggel küzdenek, miszerint rajok 
férne kivált télen egy kis segély s ugyan ( kérd­
jük : mit lehet adni egy városi árvának évi 20, 
vagy épen tiz forintokért egy kerek esztendőn 
át, hisz abból az ezer rézkrajczárból 3 sem jut 
egy napi élelemre és ruházatra !

Ki látta, ki tudja : mit kapnak enni az ily

„A kedves jó ember ! Mit nem érdemelne ? ! . . . 
Megölik, elnyomják, pedig milyen elme !*
Majd: „Hogy pöiíeszkedik, — óh a hitvány

pára !
Letörjük a szarvad, meglásd, nem sokára !“

Hát voltam nyomorult és lettem valami, 
Önerőmön lettem s mit nem kell hallani ? ! 
Lefojtott dühével küzdő lelkem kutat :
De hol a sors : nyitni „boldog középutat ?*

Le menni, le. alá, — ismerős gondolat. 
Darab idő óta, gyakrabban látogat, —
S bár erőben lángol munkakedvem heve: 
Ha egyedül vagyok, rég elmegyek vele.

De ha bár gyűlölnek : vannak kik szeretnek, 
Ha sehol nem kellek, kellek még ezeknek. 
Befelé fordulok, házam kertem fala,
Mindenem lesz mindig, mindenem mint vala.

Mai világban a jubileumok korszakát éljük. 
Még soh’se jubiláltam no t. i. úgy, hogy tényle­
ges részt vettem volna valakinek a meg jubilá- 
lásában, csak egyszer egy márczius 15-én és 
akkor is úgy mondtam el az én bevágott musz­
kafaló beszédemet, hogy nekem is bátran 
elmondhatta volna az öreg Liszt, mint Szanának. 
gyönyörű, gyönyörű, de nagyon sajnálom, hogy 
nem tudok magyarul ; — bár a mi jó Szana 
Tamásunk a leggyönyörűbb franczia beszédet 
mondotta az öreg Liszt tiszteletére — de sebe­
sen, pergetve ; no természetesen nekem meg az 
a jó apánk Kossuth mondhatta volna el : kö­
szönöm és igen sajnálom, hogy nem tudok 
tatárul vagy cseremiszül, vagy ki tudja minek 
tartotta volna az én magyar beszédemet, melyet 
elpergettem úgy, hogy derék ember volt, ki 
többet megértett belőle annál, hogy tán besze­
lek valamit.

Nos. mondom még soh sem jubiláltam, 
éppen azért elhatároztam, hogy van alkalma és 
helye vagy nincs, de én meg száz éves jubilálom 
azt a nagy foglyot, ki látta maga előtt porba 
omlani Európát és kinek volt alkalma a szent 
város rémtüzénél melegedni meg s éppen 
attól el is pusztulni, a kit úgy hívtak, Napoleon, 

első

Szivem szép drágái, aranyos leányim,
Ragyogó csillagok sorsom éjszakáin !
Míg e két tekintet rám ily fénynyel ragyog, 
Nem vagyok szánandó, nem vagyok elhagyott.

E Kovács Gyula.

az
Neki ültem gondolkozni, hogy ismertessem 

a császárt. A családi ottnon körében vagy a 
csaták zugó, robogó, menydörgő aerájában.

Végig vonult előttem a férfi egész élet- 
története. Láttam lelki szemeimmel a Szent 
Ilona magányában halálos ágyán, hallani véltem 
fagyosódó ajkáról a szavakat: „Isten veled

...... . MIilllVBiliiMIIBW

1,/ .; l ]

>

Franczia ország Isten veled bátrak hazája, Isten 
veled, Európa. “

És oly jól esett visszatérnem a bukott 
nagyság kevesek által környezett halálos ágyátó- 
a hadintéző vezér csatáihoz. Jobban esett őt 
lovagcsizmáiban ezerek élén állva látnm, mint 
a nyomoru ágyon halállal vívódva.

A képzelem nagy mester, mintha ott leltem 
volna én is dúló csatái közepeit. Félhomály 
volt a szobában, nem is tudom melyik csataban 
„jártunk“, midőn a szomszédból a kö­
zelből éktelen sivalkodás veri fel a csendett.

Előre veteránok — kiáltok én még nem 
ábrándulva ki képzelődésemből ’s azt gondolva, 
hogy most legalább is Blüchert ütjük.

Szinte kábulva rohantam át a másik szo­
bába. Csakugyan ütküzet is volt ott. Mindeme e 
ereszd a hajam, ereszd az orrom s más eteie 
rémes csatakiáltások verik fel a ház táját, rémes 
dobogással zavarva föl a padló hasadékaiban 
meghúzódott szürke porszemeket, melyek való­
ságos lőporfüstbe takarták a küzdő daliákat.

Egy pár hatalmas trüsszentés fuvas, kni- 
kogás után valamennyire tisztává tettem a lát­
határt s elém tűnt a szörnyű valóság Az en 
két kis unoka öcsém a Gécza (vulgo: Géza) meg 
a Gyuszi a káput czibálták, (vulgo : capacziUU 
(mint az én jó öreg tanárom mondani =zoKia
volt) egymást. , . tn

Bátor hadfiak, mélyen tisztelt utódai to
tokra és bátorságra nézve a hadak 
urának Máosnak, kedves véreim, értsük m g 
egymást, adjátok elő a vitás pontokat, 7 
felett csekély tehetségem felfogó képessége 
majd itélandek, hogy végét vessem epigoni n 
czotoknak, —- szólitám őket mély alazattal,

. . . Mégis az enyém szebb ! !
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szerencsétlen árvák, ki látja: minő ruhával lát­
tatnak el? Ki ellenőrzi ez élelmezesőket ? Senki! 
Pedig még névvel is tudnánk szolgálni, hogy az 
árva részére adott ruhát, a jó lelkű élelmező 
asszony szokta elviselni.

A legtöbb városi árva, kivált a fiuk, rende­
sen elzüllenek, csavargók lesznek ; terheivé vál­
nak a társadalomnak, a városnak, de úgy kell, 
mert korán megtagadják őket!

Oh, hány veszendő lélek vergődik igy a 
nagy város büszke falai közt, hány becsületes 
szív romlik el s hány jóravaló egyéne vész el 
örökre gondozás hiánya miatt a társadalom­
nak ! ? ,

De a mily szép álom az a városi árvahaz, 
ép oly nehéz azt megteremteni s félünk, hogy 
az a derék úri emberekből álló bizottság, melyre 
az ügy elkészítése bízatott, visszariad a nehéz­
ségektől s nem tudja idejében elkészíteni javas­
latait, pedig minő szép volna, ha a milléniumra 
felépülne a városi árvaház hirdetve Debrcczen 
nagy lelküségét és nemes szivúségét !

A város által kezelt árvaalapból a r. kath. 
vallásuak kivették a magok részét s a Tcrézia- 
num működik is kitűnő eredménynyel, ámde 
agy tudjuk, hogy a városnál levő s tisztán pro­
testáns jellegű alapból ma is segélyeznek tisztán 
r. kath. szülék árváit ?

Úgy hallottuk : az ev. ref. egyház is magá­
hoz akarja venni az árvatartó alapot s kérjük, 
ha tény az, mikép fogják megoldani e kényes 
ügyet, most azt is hallottuk, hogy a városházá­
nál nem hajlandók ez idő szerint kiadni az 
alapot — senki kezelésébe.

Mindenesetre nehéz követ mozgatunk a 
városi árvaház ügyével, de legyen százszorta 
nehezebb, e nehézségeknek nem szabad elriasz- 
róan hatni arra, hogy az eszme kivitele kése­
delmet szenvedjen.

Azok az ártatlan veszendő lelkek őrülhet­
nek ugyan, hogy elfojtott bus sóhajaikat meg­
hallották már a város atyai és ez lehet sötét 
életöknek < gy csekély vigasszá és remélhetik, 
hogy panaszaikat meghallja a nagy társadalom, 
meglátják kényeiket az ember barátok és egy­
szer csak segitni fognak sorsukon, mert hiszen 
mindnyájan emberek vagyunk s emberekben 
fogamzik meg a szánalom magasztos érzete !

Félezer veszendő lélek számára kérünk 
szánalmat, irgalmat, gyors, korunkhoz Debre- 
czenhez illő javítást.

Ko.

. . . Nem való az enyém, ... Ne hazudj 
hisz a tied sánta. A tied meg pisze . . . ilyen 
olyan .

Ilyen s még más e fajta kiáltások vihar- 
zottak a küzdők szikkadt ajkairól.

Hüh, Jézus, Mária, Szent József, irgalmaz- 
zatok, csak talán nem valami szív-ügy képezi 
az ádáz tusa okát az átkozott kujonoknak (A 
nagyobbik aug-ban a kisebbik dec-ben múlt hat 
éves) De mégis a „sánta* meg „p i s z e„ 
jelzők megragadták figyelmemet s némi mérték­
ben oszlatták a szívügy felőli aggodalmamat. 
Nem teszek fel olyat ami famíliánkból származó 
térti egyénről, hogy „sánta“ meg „pisze* miatt 
egymást megörököljék. No másformáért nem 
mernék jótállani.

De karátaim, legyenek oly jók s adják elő 
mar a véres harcz okát. — könyörgök nekik.

Végre valami nagy nehezen, miután foga­
iknak kegyetlen nyomait öklömön hagyták, sike­
rült őket elválasztani.

No most mondjátok mi baj ?
Még azt mondja Gyuszi, hogy az ő „t a- 

n i t o j a* (lévén mindkettőnknek életében, még 
csak most legelőször tanítója) szebb, mint az 
enyém — orditá Géczu.

Nem való, te mondtad, hogy az enyém 
csúnya, pedig az enyém szebb, mint a tied — 
zokogja Gyuszi, a hogy az ő kis torkocskáján 
kifér.

Oh Minos és Radamantys igazságos lelke 
szállj meg most, hogy tegyek eleget e két elke­
seredett magyar között.

Hiszen, kedves barátaim, vigasztaltam őket, 
a ti tanítóitok ikrek, már pedig ezek tudvalevő­
leg teljesen, az utolsó hajszálig egyformák, tehat 
béküljetek ki. (Ebben az Ítéletben aztán me {

Különfélék.
* Velencze — szárazon. Azokat, a kik teg­

nap este ábrándozni akartak a velenczei gondo­
lákban, ugyancsak megtrófálta az apály. — A 
gondolák, melyek annyi regényben himbálóznak 
a lagúnák holdsütötte vizén, tele dallal és sze­
relemmel, tegnap este úgy szárazra kerültek, 
mint a tiszai halászladikok hév nyárban. Ve- 
lenczéből azt Írják, hogy olyan nagy volt tegnap 
az apály, a milyent eddig még soha sem tapasz- 
tak. A nagy csatornában rendki,ül nagy a víz­
hiány, a csónakok forgalma teljesen megakadt, 
igen sok közölök szárazra került, sőt egy gőz­
hajónak vesztegelnie kell, mert nem tud tovább 
haladni.

* A bég szerelme. Egy Boszniában állomá­
sozó magasrangu katonatiszt leánya, a ki Dobi- 
cán, rokonainál volt látogatóban, a minap meg­
foghatatlan módon eltűnt. Sziszek mellett, Ja- 
szenovácon volt rokonaival egy tánczmulatságon 
s itt nyoma veszett. Azóta hiába keresik. Egész 
regényt beszélnek eltűnéséről. — Azt mondják, 
hogy egy bosnyák bég szerelmes volt a leányba 
s az szöktette meg, nem tudni, erőszakkal-e, 
vagy a leány akaratával.

* A prédikáczió hatása. Szendy Lajos 
pacséri ev. ref. lelkész m. hó 22-én a vasárnapi 
istenitisztelet alkalmával a földi javakról szólva, 
többek között azt magyarázta, hogy a vagyon­
nal kötelességek is járnak s minél több vagyon­
nal bir valaki, annál több a kötelessége a köz­
hasznú intézmények, de különösen az egyház 
irányában. Másnap, azaz hétfőn reggel, mikor a 
gondnokok a templomi perselyt felnyitották, 
hogy a vasárnapi gyűjtést kivegyék, a persely­
ben egy darab százast leltek, mely összeget a 
vasárnapi prédikáczió után valamelyik módos 
parasztgazda tehette bele. Az adakozó ismeret­
len maradt.

* Meglopott trónörökösné. Óriási lopásról 
értesít egy brüsszeli távirat. Mialatt a flandriai 
gróf, a belga trónörökös az udvari bálon mula­
tott, neje hálószobájába tolvajok lopództak be 
és elczipelték a grófné összes ékszereit. Az ello­
pott ékszerek értéke egy millió franknál többre 
rúg. Van közöttük egy igaz gyöngyből álló nyak 
láncz is, a mely egymaga 40,000 frankot ér. — 
A tolvajoknak eddig még nem került nyomába 
ti rendőrség.

* Rövid hírek. Megtévedt bíró. Sárok, 
haranyamegyei községben Kresztics Mikos köz­
ségi biró könyveiben rendetlenségeket találtak. 
Vaniss Sándor tb. főszolgabírót küldötték ki a 
vizsgálatra, mely kiderítette, hogy az 1892. évi

nyugodott a két vérengző ifjú, bár tanítóik nem 
hogy nem hasonlítanak, de még nagyon is kü­
lönböznek egymástól.

Már csak kibékültek, de most már nekem 
lehetett jogos okom, hogy torkom keserves jaj- 
jaival juttassam kifejézésre szivem méltó fájdal­
mait. Ugyanis mig én a jó békítő szerepét vit­
tem, addig minden Napóleonra emlékeztető fran- 
czia dicsőítő orosz, porosz verő gondolat kiesett 
agyamból s még hirtelen azt sem tudtam volna 
megmondani, hogy voltakép melyik Napóleont 
akartam megjubilálni.

így, kitudja mily napóleoni emlékirattól 
fosztotta meg a magyar irodalmat az az én két 
unoka öcsém : a Gyuszi meg a Géczu. No de 
vigasztalja magát e veszteség mély fájdalmától 
lesújtott magyar haza és nemzet azon édes re­
ménynyel, hogy az én Gyuszi és Géczu öcséim, 
kik már most is megakarták egymást ölni ta­
nító uraik, a tudomány zsenge plántáit méltó 
elismeréssel illethető fáradozás által ültetgető 
kertészei miatt a társadalomnak, kiknek talán 
nincs is nagyobb elismerés, mintha az ő gond­
jaikra bízott muzsafiak, bár első izbeli unoka- 
testvéreik is, megakarják egymást ő érettók öl­
dökölni, nos mondom ezen két unokaöcsém 
(méltó harezosai már most is a tudományoknak) 
talán nálam egykor hivatottabb tollal fogják 
megírni Napoleon viselt dolgait.

Ebbben az édes reményben, mint én, úgy 
a magyar közönség is bocsássa meg ezen vétket 
az én két kis unoka öcsémnek : a Gyuszinak 
meg a Géczának.

Pákozdy András.

számadásoknál több száz forint a hiány. — Ár­
víz Belgiumban. Liegeből írják, hogy a Maas 
folyam áradása nagy pusztítást müvei. Attól 
tartanak, hogy az áradat sok helyen átszakitja 

I a gátakat. — Forró-E.ncsen Guttmann Dániel 
kereskedőt egy veszett eb megmarta. — KÍ8- 
Oroszon Szili János oda való lakos két éves 
fiacskája a konyhában játékból gyufát gyújtoga­
tott, a mitől a ruhája meggyuladt. A szegény 
kis fiú ennek következtében úgy összeéget, hogy 
még az nap meghalt. — Ófalván Hrabatir Já­
nos és Zimmermann András egy lakadalmon 
Szuajda András szolgalegényt verekedés közben 
agyonütötték. — Rejtélyes gyilkosság. Szegedről 
írják, hogy a felső tanyakon meggyilkolva ta­
lálták Kocsó János gazdát. Megfagyva találták 
holttestét a hó alatt. — Gyilkos fegyencz. Az 
aradi vár kaszamatáiban egy katonafegyencz az 
egyik rabtársát agyonütötte. A dühöngő fegyen- 
czet csak nagy nehezen fékezhették meg. A vizs­
gálatot Dittrich őrnagy azonnal megindította.

Á tél és a cselédek.
— A főkapitány ur figyelmébe —

Nyáron, ha panasz van a cselédhiány miatt, 
azt mondják, a mezei munka vonja el a cselé­
deket ; a télen, most is cselédhiány van, erre 
meg azt mondják, hogy a nagy hideg miatt nem 
állnak el a cselédek. Ezeket t. i. a cseléd-elhe­
lyezők mondják nyáron is, télen is. Pedig hát 
hol van az igazi baj ? A cselédügy rendetlensé­
gében van.

Épen a teljesen ellenőrizetlenül „dolgozó* 
cselédszerzők és elhelyezők „üzleti rendszeré*- 
ben, mert ezek egy bizonyos praktikus rendszer 
szerint dolgoznak.

Azok a töméntelen panaszok, a mik most 
télen is a debreczeni cseléd-mizériát tárgyazzák, 
mind ide, erre a szerencsétlen rendszerre vezet­
hetők vissza.

Jól mondja panaszos levelében egyik előfi­
zetőnk, hogy „a cselédeket a cselédszerzők ront­
ják el.“ Ez határozottan igy van, mert üzletünk 
forgalma igy kívánja. De hát miben áll ez az ő 
üzleti rendszerük a forgalom emelése érdeké­
ben ? Erre vet világosságot egy tapasztalt gazda- 
asszony következő levele :

„Az édesem egészen boldog volna, ha a 
szelédszerzők el nem keserítenének, no meg a 
kofák. Ki kell mondanom, hogy körülbelől egy 
év óta nem tudok egy hónapnál tovább egy 
cselédet se mézzel, se kalácscsal. se édes szóval 
szolgálatomban fogni. Kétségbe voltam esve. — 
Mondanom se kell, hogy a cselédek nagy része 
rossz, de végre jó is találkozott közte és ez se 
maradt egy hónapnál tovább. Már arra a gon­
dolatra jöttem, hogy bennem kell a hibának 
lenni. Talán tulszigoru vagyok. Talán nem is 
lakik jól nálam a cseléd. Ezentúl vigyázni fogok 
gondoltam. Reggel dupla porczió kávét adtam a 
következő cselédemnek, délben pecsenyét, akko­
rát, hogy én és a férjem együtt nem eszünk 
meg olyan porcziót, este friss vacsorát kaptak. 
Azt mondták, nem hordják fel az emeletre a 
vizet, hát ne hordják, engedtem, szelíd voltam, 
mint egy bárány : hogy nézzük, hol van hát a 
hiba ? Vasárnapi kimenőjét egyik fiatal cselé­
dem jó hosszúra megnyujtotta. Délután 1 óra­
kor elment, éjjel 10 orakor jött haza.

Te, ne gorombáskodjál, mondtam magam­
nak, csak szépen beszélj vele, mert különben 
már holnap újra fizetheted a cselédszerzőt.

— Jó estét Mariskám, de elmaradt, bizo­
nyosan jól mulatott.

— Igenis, nacscsága.
— Aztán hol, ha szabad kérdenem ?
— Mi köze a nacscságának hozzá.
— No, no, édes lányom, nem kell rossz 

néven venni, maga fiatal lány, akinek minden­
hova nem illenék járni.

— Nem voltam én mindennütt, csak » 
cselédszerzőéknél.

— Hm, az már más, de nem hütötte-e 
meg magát, lelkem ?

— Aztán ilyen sokáig eltudtak beszélgetni.
— Ott ellehet, mert sokan vagyunk, nacs­

csága. Ott szoktak a cselédek összejönni.
— Aztán minek Mariskám ? Ugyan mondja 

el már.
— Tetszett a lánynak a bizalmasságom, 

hál megeredt a nyelve.
— Hát nem egyébért, csak azért, hogy *»



ÉÉÉ0ÉÉ

• ; X rr.

.. ,-^J

cselédszerző kiigazit bennünket, hun, milyen hely 
van, ahova érdemes elajanlkozni.

Aztán tanácsokat osztogat, hogy a kinek 
jobb hely kell, van most, azért tudja ő előre j 
mindég kívülről, hol mondott föl a cseled, hol
kell uj cseléd. ,

S igy tovább. Hát már most méltoztassek 
tisztelt cselédtartó publikum és igen tisztelt fő­
kapitány ur ebből egy kicsit — következtetni : 
mért rosszak a cselédek, mért nincsen elég cseléd, 
mért nem marad meg a cseléd egy-két hónapnál 
tovább a legjobb helyen sem?

Persze, igy kívánja ezt a csek-dszerzők üz­
leti forgalmának érdeke, igy kívánja azt az is, 
hogy a cselédszerző segédurak és cselédelhelyező 
asszonyok „Herbergjén“ - mindig elegendő 
számú — kosztoc és kvártélyos legyen. Mentöl 
nagyobb legyen a forgalom és ezzel az 50 krok 
és forintok, amik minden uj „elhelyezésnél a 
cselédtől is, gazdától is kijárnak.

Ezért nem érdemes egy h e 1 y b e n to­
vább maradni egy hónapnál. Nyáron 
is, télen is.

DEBRJfiOZENí HÍRLAP.

Frbr, 6. A debrecieni pinciér betegsegélyiS pénz-
tár közgyűlése.

fVJ»r. II. A függetlenségi párt bálja a Koronában
Febr. II. A debreczeni jótékony nőegylet és az 

Kinké közös bálja a Bika dísztermében.
Kebr, lí. Álarczos bál a Margit fürdő dísztermé­

ben,
Febr. 12. E. m. k. e. fiokegyletének közgyűlésé.
Febr. 12. Czígánybál a Koronában.
Febr 13. A helyőrségi tisztikar zártkörű tánczesté - 

télye a Bika dísztermében.
Febr. 14. Ilajduvármegye közgyűlése délelőtt 9 óra­

kor.
Febr. 18. Esküdtszék! tárgyalás Kaszás József 

kontra Leszkay.
Febr. 18 A kereskedő ifjak dalestélye a Bikában.
Febr. 19. A kölcsönös segélyzö egylet közgyűlése a 

városháza nagy tanácstermében d. e 10 órakor.
Febr 20. A színházi nyugdijbizottság közgyűlése a 

színház gyűlésiemében.
.11 ár ez. I 2. 3 4. 6. 6. Rendes évi katonai sorozás 

a városháza kistanácstermében.
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ha
vi-

a hátakban 
csak elvétve 
„robotol* egy

Farsang.
A bál hajdan és most.

Ősz-szakállu apáinknak igazuk lehet, 
azt állítják, hogy régente a bál termeiben 

gabb, féktelenebb élet uralkodott, mint most, 
mikor a farsang, e röviden ^aczérul hangzó 
röpke szó már igen szokat vesztett érdekessé­
géből.

ügy tűnik fel előttünk, mintha közönséges 
vasárnap volna, semmi változatosságot nem 
nyújt, örökösen egyforma a manapság! farsang. 
A bálákba el kell menni azoknak, a kik a fel­
színen akarnak maradni, nem azért, hogy mu­
lassanak, de hogy ott legyenek.

És hogy is lehetne ezekben 
mulatni ? Mikor a báltermekben 
akad egy-egy tánczos, a ki végig 
tänczot

A hajdan hetyke, csinos itjak nem oly 
élénkek és vidámak most, mint régente. Valami­
kor nemcsak a város minden mulatságát, de az 
egész vármegye összes vigalmait végig tánczol- 
ták a fiatalok. Most a csillár alá gyűlnek s on­
nét gyönyörködnek a szépekben, akik mintegy 
kegy gyanánt kell, hogy fogadják, hogy van 
olyan bál is, a melyben minden leány kapott 
tánczost. Ott állnak ifjaink a csillár alatt, de 
szemük fénytelen, arczuk nem mosolygós, ha­
nem életunt, mintha oly hamar megöregedtek 
volna, hogy a nőkben az emberiség fölösleges 
nemét látnák. A mai fiatal öreg urak 
lovaglás udvariassággal adják át a tért az 
öreg fiatal uraknak.

Régente a tánczok is szebbek voltak; a 
palotás, körmagyar, az igazi csárdás, lengyelke, 
a szobrokat is mozgásba hozták volna. — Ma 
ezek közül egyik se járja, csak a csárdás, de ez 
is milyen szánandó ficzamodott lábrugdalózá­
sokkal.

. . . Ősz-szakállu apáinknak igazuk lehet, 
ha azt állítják, hogy régente a bál termeiben 
vigabb, féktelenebb élet uralkodott, mint most.

NAPI HÍREK.
Határidő naptár

Heinhíz, a Koesutb-atczán. Naponként előadás. 
Kezdete este 7 órakor.

áiaisj nétabangvereeny vásárnál >' « ünnep na , 
aon d. n. ti órakor a Margit-fördőben.

Muzrum a kollégiumban a köaöns''* «sámars s,'.t 
va vau vaeárnaponkint 10 tői 12-ig délelőtt

Anyaköayvtar a kollégiumban a közöoiegztt iyi'-H 
pénteken 11-től 12-ig,

Nyilvános olvasóterem a kolíefriambao Hét­
főn, Szerdán éa Szombaton d. u, 3—6-ig nyitva.

\ klr. ítéló tábla hivatalos órái d. c. ti—15.-ig *. 
n. 2—6 órái*. — Ai igtaté, kiadó hivatal és as iratt/ i 
nyitva d. e. 9—11, d o. 3—4 óra Vö»t; vasánsap és tv- 
aepnap d- e. 10—Í1 űr* köst,

Febr 4. Ág. ev. filléregylat thea-eetélye a Bikában
Febr 4. Kömives ifjak bálja a Margit-fürdö díszter­

mében.
Febr. 5. Kovács éa kerék gyártó ifjak bálja a Ko 

rónában
Febr. 5. Nagy jégünnepély a Margit fürdő, jégpá­

lyáján.
Febr, 5. 1848-49-iki honvédegylet tisztújító köz­

gyűlése d. u. 2 órakor a városháza kistanácstermében.
Febr. 6 Számonkérössék a megyeházán.

— Egyházak. Holnap vasárnap délelőtt az 
ev. ref. templomokban a kővetkező lelkészek 
tartanak istenitiszteleteket: A nagytemplomban : 
Elek István, — a kőtemplomban: Kiss Al­
bert, — a Kossuth-utczai templomban : K. 
Tóth Kálmán, — az ispotály-templomban:
D i c s ő f i József, — A szent Anna-utczai róm. 
kath. templomban holnap reggel 7, 8 és 11 óra­
kor szent-misék tartatnak. Kilencz órakor énekes 
szent mise lesz, melyet szent-beszéd követ. Dél­
után fél három órakor Dr. W o 1 a f k a Nándor 
választott püspök-plébános tart egyházi tanítást 
a róm. kath serdült ifjúságnak. Ezt pedig litá­
nia követi. — Az ág. hitv. templomban holnap 
délelőtt Materny Lajos lelkész tart isteni­
tiszteletet -

— Rendkívüli tanácsülés. Debreczen város 
tanácsa ma délelőtt Si m onffy Imre kir. tan. 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli tanács­
ülést tartott. A tanácsülésén a hét folyamán tar­
tott tanácsülésekről elmaradt folyó ügyek felett 
határoztak.

— József főherczeg debreczeni számlája.
József főherczeg debreczeni időzése alkalmával a 
Bika szállodában lakott, ahonnan távozásakor 
főudvarmestere fizette ki a számlát. Azóta már 
hosszabb idő, majdnem egy fél év telt el. A fő­
herczeg főudvarmesteri hivatala, hogy a múlt 
évi leszámolást elkészítette, a számlák revidiá- 
lásánál észre vette, hogy a debreczeni Bika szál­
loda szobapinczére, M e i z 1 e r János tévedett, 
tévedett pedig a saját kárára, mert az összege­
zésnél tiz forinttal kevesebbet számított. József 
fhg. Debreczeni látogatását a szobapinczér már rég 
feledte mikor egyszerre csak a főherczeg udvar­
mesteri hivatalától levelet kap. Ebben pedig ar­
ról értesítik, hogy a számlát tévesen állította ki, 
tiz forinttal a saját kárára kevesebbet számított. 
Ezt az ősszeget azonnal küldik. Azóta a szoba­
pinczér a ki erre nem is számított, már mégis 
kapta a tiz forintot.

— Gróf Apponyi Albert üdvözlése Debre- 
czenböl. A Kisfaludy-társaság tagválasztó gyű­
lése — mint olvasóink tudják — f. hó 1-jén 
gróf Apponyi Albertet — parlamentünk legna­
gyobb s az ujjahb kor legremekebb magyar szó­
nokát — tagjai közé beválasztotta. — A számos 
gratulácziók között, melyeket politikai életünk 
vezérfórfia s a magyar nemzeti aspiráczióknak e 
kiváló bajnoka — ez alkalommal ugv magából 
a fővárosból, mint a vidékről is kapott — azt 
hisszük kellemesen lepte meg azon távirat, mely 
Debreczenből a nemzeti-párt részéről kül­
detett. Mint megbízható forrásból értesülünk, — 
a párt szervező bizottságának nevében Kornis 
Ferencz elnök a következőket telegrafáita : 
„gróf Apponyi Albertnek Buda­
pesten. A Kisfaludy társaságtag­
jává megválasztása alkalmából 
őszinteőrömét fejezi kies üd­
vözli a debreczeni nemzeti párt.* 

— Ujonczozás a megyében. A nádud­
vari járás sorozási székhelyén Kábán már- 
czius hó 30. és 31-ikén és április 1. 2. 3. 4. 5. 
6. 7. és 8. napjain fog a sorozás megejtetni. A 
sorozó bizottság polgári elnöke Csapó István 
földbirtokos, vármegyei bizottsági tag. A soro­
zásra felhívott állítás kötelesek szama 705, első 
korosztályból 294, a II-ikból 251, a Ill-ikból 160,

A h.-s z o b o s z 1 ó i járás sorozási szélyén H.- 
Szoboszlón, ápril 10. és 11-én lesz a so­
rozás A sorozó bizottság polgári elnöke Tury 
Albert városi polgármester. A sorozásra felhí­
vott állítás kötelesek száma 280, ebből első kor­
osztály 120, II. korosztály 94, III. korosztály 66. 
A li.-n á n á s i járás sorozási székhelyén H.-N á- 
n á s o n, a sorozás ápril 13. és 14 ik napjain 
lesz. — A sorozó bizottság polgári elnöke: 
Csohány László nánási polgármester. — 
A sorozásra bevannak hiva 323-an, első kor­
osztály 142, a II. korosztály 107, a III. korosz­
tályból 14. A h.-b őszőr ményi járás 
sorozási székhelyén H.-Böszörményben április 
16. 17. 18. 19. és 20-ikán lesznek a sorozás. JA 
bizottság polgári elnöke S o m o s s y Béla 
h.-böszörményi polgármester. Sorozásra felhivat­
tak az első korosztályból 222, a II ikból 171, a 
III ik korosztályból 160, összesen 533. A b.- 
u j városi járás sorozási székhelyén 
B.-U jvárosban április 22. 23. 24. 25. 
26. 27. 28. 29 ikén tartják meg. A sorozó bi­
zottság elnöke R á s ó Gyula kir. tanácsos 
alispán. A b.-ujvárosi járásban sorozásra felhí­
vott állítás kötelesek száma 458 az első kor­
osztályból, 343 a második, 315 a harmadik 
korosztályból, összesen 1116. A sorozás alkal­
mával
megyei

a polgári orvos Dr. Varga Géza 
tiszti főorvos.

A színházi tűzrendészet! bizottság e hó
6-án délután három órakor B o c z k ó Sámuel 
rendőrfőkapitány elnöklete alatt tartja meg rendes 
havi ülését, melyen a színház tűzrendészet! ügyé­
ben hoznak érdekesebb határozatokat.

— Kivándorlás Debreczenből. Gróf D é- 
g e n f e 1 d József főispán kezeibe került egy 
külföldi kivándorlási intézet jegye, melylyel az a 
czég a debreczenieket is elárasztja s arra igyek­
szik többeket rábírni, hogy Amerikába vándo­
roljanak. Gróf Dégenfeld József főispán ezt 
a jegyet átadta a rendőrségnek s átiratában fel­
hívta annak figyelmét a kivándorlási szédelgé­
sekre, felhívta pedig azzal, hogy az ilyen szédel­
géseket figyelemmel kisérve, a kivándorlást min­
denáron megakadályozni igyekezzenek.

— A szegény és dologház ügyében kikül­
dött szükebb körű bizottság hétfőn délután 
három órakor Körner Adolf városi tanács­
nok hivatali szobájában ül össze, hogy a tervezett 
munkálatra a javaslatot elkészítse s hogy jelen­
tést készítsen arról az alapítványról, melyet 
Jámbor Ferenczné tett a koldulás eltörlé­
sére. A javaslat és jelentések az összes tervezési 
és költségve’ési munkálatokkal együtt, a szegény 
és dologház ügyében alakult nagybizottség ele 
terjesztetnek, melyet még a jövő hét során össze 
is hívnak a városháza nagytanácstermében tar­
tandó ülésre. .

— A kir. tábla januári ügyforgalma, a 
kir táblán nagy buzgalommal működnek, hogy 
átvett restáncziákat és a befolyó ügyeket lehető­
leg elintézzék. Sikerült is a restáncziákat teteme­
sen megapasztani. Polgári ügyekben ja­
nuár hó folyamán beérkezett a táblához 
hátralékhoz 655 ügy, összesen feldolgozás 
ált 1774, ebből elintéztetett 509, hátralék 1265. 
Büntető ügyben a 783 hátralékhoz bejött 
450, összesen 1233, elintéztett 492, hátralék 741 
Összesen átvéve volt 1902 hátralék, befolyt litt» 
összesen 3607, feldolgaztatott 1001, hátralékban 
maradt 2006 ügy.

— Bukfencz — visszafelé Éppen tegnapi 
számunkban közöltük, hogy mily hirtelen meg­
változott az időjárás és ime, az elmúlt éjjel oly 
óriási szélvihar lepte meg szunnyadozó polgár­
társainkat, hogy „véneink* is alig emlékeznek 
ehhez hasonlóra. Több helyen kárt is okozott ez 
az óriási vihar, igy az iparbank palotájában aj­
tókat tépett ki. A Varga-utczán egy kéményt 
döntött le. No de legjobban örülnek azok, a kik 
a holnapi jégünnepélyre készülnek, mert ugyan­
csak krudelis hideg lett. Ez a hirtelen kelt nagy 
hideg okozta azt is, hogy egynémely kút alaposan 
befagyott. Nagy elismeréssel vesszük tudomásul, 
hogy valami végtelenül kegyes hanyagság így 
hagyja azokat, azonban mégis kijelentjük, hogy 
nemcsak el vannak hanyagolva, nem csak a 
véletlenre és az égiekre van a gondozások bízva, 
hanem alapjában rosszul vannak csinálva. A mi 
pedig a házak tetején összegyűlt vastag hóréteg­
nek az eltakarítását illeti, a város illetékes ható­
ságának azt ajánljuk figyelmébe, hogy azt 
kéményseprők által sajat székházának
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ne éppen a déli órákban, hanem kotortassa j 
éjjel, mint azt a megyeházán cselekedték ; igy 
legalább a járókelőknek az életbiztonságát nem
veszélyeztetik.

— A Bika ég ! Ezt telefonozták ma reggel a 
tűzoltólaktanyán levő őrséghez, a honnan termé­
szetesen rögtön kivonultak, azonban a teljes j 
felszereléssel kivonult tűzoltóság nagy része min- j 
den munka nélkül hátra arczot csinált és vissza- j 
ment pipálni a laktanyára, mert négy-öt tűzoltó 
képes volt lokalizálni, illetve teljesen eloltani azt 
a kéménytüzet, mely nem is a Bikában, hanem 
a Bika mellett levő Fehér-féle házban volt.

— A czigányok összeírása. A belügymi­
niszter kevesebb igénynyel lépett föl, mint József 
főherczeg, ki humánus szándékát, hogy a nomád 
és fegyelmezetlen czigánynépet kolóniákba szo­
rítsa, nem tudta kivinni, mert a czigányok ter­
mészetén tört meg a szándéka. Hieronymi 
csak a czigányok számának megtudására szorít­
kozott s e végből rendelte el a czigányok össze­
írását, melyet egész Magyarországon január Sí­
ikén ejtettek meg. Debreczenben a czigányok 
összeírása kerületenként történt és pedig talál­
tak az 1 kerületben 47-et, köztük férfi 21, nő 
26, a II. kerületben 53 közül 25 férfi, 28 nő, a
III. kerületben 348 közül 174 férfi, 174 nő, a
IV. kerületben (a külsőségeken) 20 an voltak, • 
közülők 8 férfi es 12 nő Debreczenben ekként 
összesen 468 ezigányt találtak és pedig 228 fér- í 
fit és 240 nőt. Az itt találtak, mind állandóan 
letelepedett, nem pedig kóborgó életet folytató 
czigányok és gyermekeiket mind járatják isko­
lába. Az összeírást Debreczenben a kerületi pol­
gári biztosok eszközölték. S mikor a czigányok- 
nak tudomásukra jutott, hogy összeirják őket, 
nagy izgatottság vett erőt a nagyidaiak utódain. 
Mert hire ment, hogy a Mária Terézia korabeli 
nagy czigánykincs József főherczeg közbenjárása 
folytán megkerült s most ezt a tő érdek pénzt 
a „nagy császárnő* intencziója szerint, a kit a 
czigányok, mint fajuknak egyik patronáját tisz­
telnek, hatóság utján osztogatják el. Persze, 
hogy szegények keservesen megcsalatkoztak, mi­
kor a városházán megtudták, hogy „Írásba ve­
szik“ őket. A legtöbbjénél lehetetlen is volt meg­
tudni az igazi családi- és keresztnevet.

— A vasárnapi jégünnepély. Holnap, va­
sárnap tartják meg a „Margit“ fürdő jégpályá­
ján azt a jégünnepélyt, a mely iránt városszerte 
— és ezt minden túlzás nélkül mondhatjuk — 
óriási érdeklődés uralkodik. Az időjárás kedvező 
változása lehetővé tette, hogy a jeget egészen si­
mává tegyék, úgy hogy ma egészen tükőrtiszta a 
jég s még enyhe időjárás mellett is meg lehet 
tartani az ünnepélyt. A hóvár egészen készen 
áll. Tetejében tágas hely van a közönség és a 
katonazene számára, ügy a hóvár, mint annak 
egész területe és a jégpálya is pompásan diszi- 
tődik fel s tizenkét helyen készítettek urnát a 
görőgtüzfény és a magnézium világításra. — 
A jégünnepélyen a jégkirálynő diszmenete után 
a hóvár tetején és előrészén allegorikus csopor- 
tozat lesz, amely előtt magnézium világítás 
mellett az angol korcsolya művész mutatja be 
érdekes produkczióit. Az ünnepélyre, mely dél­
után három órakor veszi kezdetét, személyenként 
ölven krajczáros belépő jegyet osztanak ki, mely 
a jelenlévőket feljogosítja arra is, hogy a szüne­
tek alatt a díszteremben tartandó szimfónia 
hangversenyen is részt vehessenek. Az ünnepély 
programmja különben a következő : 
Nyitány. 1. Rákóczy-induló, a hóvár ormai fö­
lött játszsza a katona zenekar, ezt követőleg a 
tribünön játszsza a tűzoltó zenekar. 2. Általános 
korcsolyázás. Versenyek : 1. Juniorok (ifjak) ver­
senye. A versenyfutás távolsági hossza 400 mé­
ter. Két jutalomdij. 2. Amatőrök versenye. A 
versenyfutás távolsági hossza 800 méter. Két 
jutalomdij. 3. Bajnokok, mesterfutók sikverse- 
nye. A versenyfutás távolsági hoszsza 1200 mé­
ter. Két jutalomdij. 4. Akadályverseny. Négy 
akadaly. Távolság 400 méter. 5. Hölgyek verse­
nye. Távo'ság 400 méter. Két jutalomdij. 6. 
Hátrafutás verseny. Távolság 400 méter. 2 juta­
lomdij. Diszkorcsolyázás. Általános korcsolyázás. 
A jégkirálynö diszmenete. 1. A jégkirálynő a 
tűzoltó zenével, nagy kíséretével, melyben tör­
pék, óriások, kínaiak, harczosok, alabárdosok, 
különféle állatok, pezsgés üveg, törpék s más 
érdekes jelenségek vesznek részt, magnézium vi­
lágítással vonul ki a hóvárból s körutat tesz. 
* ranczia négyes a jégen. Ezt általános korcso­
lyázás követi, villanyvilágítás mellett.

— Esküvő. E hó 5-ikén — vasárnap — 
esküszik örök hűséget Löfkovits Arthur cs. és 
kir. tartalékos hadnagy helybeli ékszerkereskedő, 
a budapesti dohány-utczai templomban Latzkó 
Margit kisasszonynak.

— A debreczeni kölcsönös segélyező 
egylet igazgatósága holnap, vasárnap délelőtt 
10 óraaor saját helyiségében ülést tart, melynek 
tárgyát az 1892. évről szóló jelentés előterjesz­
tése képezi. Ez évi jelentés, mint értesülünk, a 
szövetkezetnek folyó hó 19 én tartandó közgyű­
lésén fog tárgyaltatni és a zármérleg szerint 
mutatkozó körülbelől 32 ezer frt üzleti nyere­
ségből 30 ezer frtnak a kiosztását fogja javas­
latba hozni ; a nyereségből még fönnmaradó 
összeget pedig, — a mit a közgyűlés valószínű­
leg el fog fogadni, — a tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak jutalmazására fogják fordítani.

— A kereskedő ifjak önképző egyletének 
könyvtárnoka ez utón is felhívja úgy a kör tag­
jait, mint az Egyesület szép eszméje iránt érdek­
lődő közönség figyelmét jól berendezett, több 
mint 3000 kötetet tevő szép könyvtárára, mely 
ma városunkban méltó helyet foglal el az elsők 
között. Mint tudjuk, legu'óbb is a hazai és kül­
földi jelesebb irók müveivel több száz példány­
ban gyarapította, melyek csinosan kötve, a jövő 
hát elejétől fogva a t. tagtárs uraknak rendelke­
zésére állanak. (Beküidelett)

— A magyar államvasutak debreczeni 
üzietvezetőségetől azt az értesítést veszszük. hogy 
a nagy forgalmi akadályok következtében nehány 
nap előtt kénytelen volt intézkedni, hogy kocsi- 
rakományi javak élő állatok, élelmi és tüzelő 
szerek kivételével a lehető elszállításig csak leté- 
teményezésre fogadtatnak el, a meddig csak ezt 
a rendelkezésre álló raktárak és helyiségek meg­
engedik. Azon panasz azonban, hogy az ilyen 
áruk után fekbér szedetnék, — tárgytalan, a 
mennyiben az igazgatóság még 1891. évi novem­
ber havában hasonló alkalommal intézkedett, 
hogy ilyen betárolt áruk után, 
habár erre valamennyi osztrák és magyar vasuta­
kon érvényes általános díjszabási határozmányok 
szerint jogosítva volna — fekbér ne sze­
dessék É szerint, ha ilyen fekbér mégis fel- 
számittatott volna, az csak tévedésből történhetvén, 
az üzletvezetőség már is táviratilag figyelmeztette 
közegeit a fenti rendelkezésre.

— Dalestély. A debreczeni kereskedő ifjak 
önképzö egyesületének dalköre által 1893 február 
hó 18-án szombaton a „ Bika szálloda dísztermé­
ben Itácz Károly zenekaara közreműködése mel­
let zártkörű dalestélyt tart, a következő műsor­
ral : 1. Népdal (Keserű a borostyán-fa.) Tóthtól. 
2. Beteg leány Egressytől. 3. „Werner búcsú“ 
dala Säkkingeni trombitás ez. operából Neslertől, 
énekli V é r t e s y Kálmán ur Rácz K. és zene­
kara kísérete mellett. 4. Népdal „az alföldön“ 
Golltól. 5. Lengyel Zsazskovszkytól. Rácz K. és 
zenekara kísérete mellett. Belépti-dij : Szemely- 
jegy 1 frt. Család-jegy 3 személyre 2 frt. Párto­
ló tagok ez évre szóló jegyeiket használhatják. 
Kezdte este 8 */, órakor.

— Tűz a malomban. Tegnap este nyolez 
óra tájban telefonoztak a tűzoltóságnak, hogy 
a vén kertben lévő Kerekes féle malomban 
tűz ütött ki. A tűzoltóság azonnal kivonult a 
helyszínére, ahol a kémónylüze veszélylyel fe­
nyegette az egész épületet. Daczára az erős szél­
nek, a tűzoltóság lankadatlan szorgalmának si­
került eredményt mutatnia fel, amennyiben a 
tüzet, inig mielőtt az tovább terjedhetett volna, 
lokalizálni.

— Hangverseny a Margit fürdőben. A cs.
és kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek 
Péter karnagy vezetése alatt folyó évi február 
hó 5 én a Margit-fürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora : 1. Induló. 2. Ouvertüre 
„Titus* operához. 3. Tündérvarázs, keringő 
Waldteufel. 4. A szánposta, dal Ziehrer.
5. Egyveleg Erkel Ferencz Bánk-bán operájából. 
G. „Lola Beeth* gavotte Fall. 7. „Skót tréfa* 
(caprice) Kling. 8. Gazdász polka (uj) Czapek. 
9. Egyveleg „A kalózok* operettből Sullavin- A 
mélyen tisztelt közönség kéretik, hogy a zene­
előadásokat csöndes figyelemben részesíteni szí­
veskedjék.

— Pályázatok. A debreczeni kir. táblánál 
több díjtalan joggyakornoki állást töltenek be 15 
nap leforgása alatt. A penzügyigazgatóságnál 
pedig segédszolgai állásra van pályázat hirdetve. 
A kérvények 4 hét alatt adandók be.

■— Véres kardpárbaj ment végbe tegnap 
reggel a honvédlaktanyában. A párbajozó felek 
— egy honvédszázados és egy polgári orvos, — 
kétszer csaptak össze és mindkét esetben a szá­
zados sebesült meg. A második összecsapás 
után a százados mellén és arczán olyan súlyos 
vágást kapott, hogy a segédek és a jelenvolt 
orvosok megállapították azt, hogy a párbaj to­
vább nem folyhatik, miután a százados vfképte- 
lenné lett. A másik fél sértetlen maradt. Mint 
értesülünk, a párbajra a vasúti tisztviselők bál­
ján történt rövid ősszeszólalkozás szolgáltatott 
okot.

— Tánczestély P.-Ladányban. A p.-ladányi 
énekkar és dalegylet 1893-ik évi február hó 
12-én, vasárnap, a „Társaskör* dísztermében, 
alaptőkéje gyarapítására, hangversenynyel, szava­
latokkal és felolvasással egybekötött zártkörű 
tánczestélyt rendez. Kezdete este 7 órakor. Be­
lépti-dij : személyjegy 1 forint, család-jegy 2 frt. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Ételek és italokról mérsékelt árak 
mellett gandoskodva lesz. Műsor: 1. Dalra 
Nyisnyaitól. Előadja a dalegylet. 2. Vig szavalat 
Előadja : Fehér Gyula h.-hallg. (D e bre­
eze n b ő i) 3. A virágnak Gall J.-től. Előadja : 
a dalegylet. 4, Komoly szavalat. Előadja : P ó- 
t o r Elemér h.-hallg. (Debreczenből). 5. 
Nem, nem, nem ! Lányi Ernőtől. Előadja : a 
dalegylet. 6, „Farsangi leczke“ írja s felolvassa : 
P a t a k y Sándor ev. ref. h. lelkész. 7. „Boldo­
gok* Bordal. Fischer J.-től. Előadja: a dal­
egylet.

— Közgyűlés. A debreczeni pinezérek elis­
mert jellagü betegsegélyző pénztára hétfőre, e 
hó 6 ára, a W é b e r-féle vendéglő éttermébe 
hívta össze a közgyűlést. Közbejött akadályok 
miatt azonban a közgyűlés helyét meg kellett 
változtatni s újabban a Koronába kitűzni. A 
közgyűlés tehát hétfőn éjjel 12 órakor a Korona 
vendéglő nagytermében lesz.

— Zártkörű tánczvigalom. A következő 
báli meghívót vettük: — Meghívó. A t.
polgári casinói könyvtár javára február hó 11-én 
a fogadó nagytermében rendezendő zártkörű 
tánczvigalomra a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Kezdete esti 8 órakor. 
Beléptidij: Személyjegy 1 frt 50 kr. Családjegy : 
3 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— Álarczos bál. E hó 15-én, a farsang 
utolsó napján álarczos bál lesz a Margit fürdő 
dísztermében. Az álarczos bált Sz. Dávid Ist­
ván vendéglős rendezi. Érdekes, hogy ezen az 
álarczos bálon azok a hölgyek, kik jelmezben 
jelennek meg, nem fizetnek belépő dijat.

— Felülfizetések. Az „Iparos-kör* által f. 
é. január 29 én rendezett tánczvigalom alkalmá­
ból következő adományok és felülfizetések té­
tettek : Fehér Hermann 20 frt, Horváth János 
1 drb körmöczi arany o. é.: 5 frt 50 kr, Ber­
ger Jenő 5 frt, Sesztina Lajos 4 frt, Károlyi 
Sándor, Biczó Gyula, Harsányi István, Serli 
Ede, Ábrahám László 3 —3 frt, Bisutka Gábor, 
Stern Győző, Bauer Ignácz. Véber Izidor, Ro­
senberg József, Kaszanyitzky Endre, Székely Já­
nos 2—2 frt, Jobbágy Gábor, Jobbágy Imre, 
Jobbágy János, Sánta István, Szabó Péter, Pir- 
kó Jánosné, Szalár István, Ifj Horváth István, 
Enderle József, Szalai József, Lám Sándor, Bá­
tort Gábor, Matolcsi István, H r a b é c z i 
Antal , J ó n a Dániel , R i e s z Henrik , 
Harangi Bálint, Nagy József, Szedlák József, 
Ormós Károly, Prack Hugó. Trenka Gotlieb, 
Gá< Ede, Somogyi Gyula. Laczka László, Vadon 
Sándor, Németh Gyula, Dorsch Hugó, Nagy La­
jos, Ir inyi Béla, Nagy András, Huber József, 
burkán János, Horváth Pál 1—1 frt. Kiss Mik­
lós 50 kr, Czimmer József, Szikszai Aladár 30 — 
30 kr, Sztanke József, Juhász János 20—20 kr. 
Összesen 99 frt. Ezen kívül Rőssler Ric- 
hárd részéről 1 db 50 frtos részvény az alaku­
landó „épületfa beszerzési szövetkezet vállala­
tából.“

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük: Kopjári Károly gyermekeivel, Sándor, 
Gyula, Dezső, Ilon, Ferencz, László, Vilma, va­
lamint özv. Szatler Károlyné szül. Kovács Ju­
liánná ; Demeter Jánosné szül. Szatler Julia, úgy­
szintén az összes rokonok nevében a legszomo- 
rodottabb szívvel tudatják a forrón szeretett jó 
nőnek, anyának, gyermeknek és testvérnek néhai 
Kopjári Károlyné szül. Szatler Karolina 
folyó hó 3 áu d. e. 11 órakor, életének 40 -ik, 
boldog házasságának 17-ik évében, a haldokié
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REGÉNYCSARNOI.

Hazugságok,
— Regény. —

Irta : Bourget Paul.

Midőn Emilia, kőrülbelől 2 óra múlva haza 
jött, visszatérte annyira meglepte Renét, mintha 
megfeledkezett volna a neki adott megbízásról. 
Emilia areza azonban oly nagymérvű izgatott­
ságot árult el, — hogy Renét teljesen meg­
zavarta.

— Nos hát P — dadogta aggodalmasan.
— Megtörtént — mondá Emilia halkan.
— Ah René, nem ismertem őt ! . . .
.Mit felelt ? “
„Egy szó szemrehányást sem tett“ viszonzá 

Emilia, de annál többet sirt. De hogyan is sirt ! 
Mennyire szeret téged! Angelika anyjával a 
piaczra ment, hogy a szombati ebédhez szüksé­
ges kellékeket megvásárolják, azon ebédhez, 
melyre minket meghívtak.

Én semmi esetre sem megyek el. Midőn 
Rozália ajtót nyitott és engem meglátott, úgy 
elhalványodott, hogy azt hittem, elájul. Még egy 
szót sem szóltam, már mindent kitalált.

Szobájába vezetett: e szobában csak téged 
láthatni; a te képeidet, apró emlékjeleket közős 
sétáitokról; darabod illustratióit . . .

Megbiztatásomat gyengéden és óvatosan 
kezdém előadni. Meghatott voltam, mint ő . . . 
és ő igy felet: „Nagyon szép tőle, hogy önt 
választó, hogy velem beszéljen ! Ón legalább 
nem fog Őrültnek tartani, mert testvérét oly 
forrón szerettem.

Már régóta elvoltam készülve erre . . . 
Oh hisz ez álom nagyon is szép volt. Csak arra 
kérje őt, hogy leveleit nálam hagyja. *

„Ah“ mondá Emilia „ne kérdez tőlem e 
pillanatban többet! . . . “

Aggódom miattad Reném ; igen félek, 
hogy ezen fájdalom szerencsétlenséget okozand.

At hőmmé.
A René által feladott levél — azon nap, 

melyen a szegény Rozália szerencsétlensége meg- 
pecsételtetett — ideje korán ért rendeltetési he­
lyére. Zsuzsána nehány pillanattal előbb vévé át 
— a többi postával együtt — mint férje szokás­
ként szobájába lépett ; épen szándéka volt azt 
elolvasni, midőn Moraines becsületes, hü areza 
az ajtó küszöbén látható lett.

Mint rendesen, most is mély, vidám hang­
ján igy szólt:

„Jó reggelt Zsuzsikám !“
Szerelmes volt e nőbe, mint házassága első 

napjaiban s ezt a mai nap is bebizonyitá azon 
mód által, melylyzl őt megcsókolta.

Zsuzsánna azonban eltaszitá őt magától, 
mondván :

— Hagyd már e levelet elolvasnom . . . 
készítsd el azalatt a theát.

— Ha féltékeny férj volnék, azt kellene 
gondolnom, hogy kedvesed levelét olvasod, oly 
boldognak nézel ki nagyságos asszonyom . . . 
mondá Moraines.

(Folyt, köv.)

OEBRECZENI SVÁROSI SZÍNHÁZ

Dr. Hutter Károly,
egyetemi orvostudor.

Lakik: Főpiacz, Szikszay(Dragota)ház.
Rendel d. e. 8 

d. u. 2-
9-ig,

-4-ig.

Tanulóul
egy 15—16 éves jó házból való 
fiú, THIESZEN H. tapetta- 
gyári raktárába, a tapettirozási 
munkálatokhoz fölvétetik.

Olyanok, kik a németnyelv­
ben és rajzolásban jártasok,
előnyben részesülnek.

/
Értekezhetni: reggel 9— 

12-ig, Darabos-utcza 988.

Egy Debreczenhez fél órá­
nyi távolságra fekvő tanyán, 
180 béres szekér anya-széna 
helyben felétetve, vagy vidékre 
elszállítva kissebb mennyisé­
gekben is eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni, 
ugyanott a tulajdonosnál.

Reschofszky Józsefnél
Sziki Gyakor tanya. 

Eladó házak.
A Busi-utcza 718. szám alatti házas­

telek eladó 2000 írtért, melyre 1000 írt 
készpénzben kifizetendő, 1000 frt pedig 
rajta maradhat 10 évre 6 % -os kamat 
mellett.

A CsiCSOgÓ-íér 2893. sorszámú há­
zastelek eladó 800 írtért, melyből 400 írt 
kifizettetvén, 400 frt rajta maradhat 10 
évre 6% kamat mellett. — Mindkét ház 
azonnal átvehető.

Értekezhetni lehet Komlóssy 
Arthur* tkpénztári jogtanácsos urrai 
(kis mester u. 1438.) vagy a tulajdonos
debr. első takarék pénztárban az üzleti 
órák alatt.

II. Idény bérlet 109-ik szám. VI. Kis bérlet 9-ikszám.
Páratlan. Páratlan.

Vasárnap, 1893. február hó 6-én
Az ember tragoediája,

Drámai költemény 11 sz ilben, irta. Madách, zenéjét Er­
kel Gyula.

Idegenek névsora.
Bika azálfada.

Dandy Adolf utazó Bécs, — Hayek ut. Bécs, — 
Stern Miksa Bécs, — Bernfeld kdő, Bécs, — Bencinélli, 
kdö, Trieszt, — Krenberger kdő, Bécs, — Müller nt. Bpi-at 
— Sándor kdő, Bpest, — Göndör Sándor, {Sz.-Fehérvár, 
Vengraí kdő. Bécs,— Tinikéi ut. Berlin, — Braun Lipót 
kdő. Bpest. — Naimszky Iván Varsó, — Barcza J. Kecs­
kemét, — Miklós Mihály Bpest —

Angolkiráft/nö szálloda.
Zachariás Bálint gazdáik. Eperjes, — Szilágyi Ká­

roly földbirt. H. Nánás. — Weisz Eerencz utazó Bécs, — 
Dumanyi Ernő kdő, Bézs. —

fro finer szálloda
Gelb utazó Bpest, — Perl utazó Bpest, — Kepes 

Sándor márvány gyáros, Sz.-Váralja, — Rozenberger bor 
kdő, Kis. Marton, — Blumenfeld utazó Bpest, — Kolin 
Géza ut. Bpest, — Kohn József ut, Bpest, — Rosenthal 
nt. Bpest, — Schtarcz Wilmos A.-Ligeth, —

BAUKPENZT
közvetítek kiilcsönképen földbirtokokra, házakra, 
Magyarország nagyobb vidéki városaiban 3000 fo 
rinttól fél millióig követnező feltételek mellett:

86 évi törlesztésre 6% mellett 
42-i, , „ 6.65*1, „
60 „ „ 5 40*1, „

Ezen törlesztési részletekben a kamatok kezelési 
és tőke törlesztés bentfoglaltatik. 

Értesítéseket és felvilágosításokat ad a
„Telegraph“

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete,

LUSTIG MIKSA
Budapest, váczi-kőrut 43. sz.

Alapittatolt 1885-ben.

szentségeknek áhitatos felvétele után történt 
gyászos kimúltál. Felejthetetlen halottunk hült 
tetemei folyó hó 5 én délután */,4 órakor fog­
nak a róni. kath. egyház szertartása szerint, 
Bárány-utcza 2420. számú háztól a Szent-Anna- 
utczai sirkertbe örök nyugalomra tétetni, mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, 
ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debre- 
ezen 1893. február 3. Áldás és béke lengjen az 
elhunyt porai felett !

— A főkapitány balesete. Bocitó Sá­
muel rendőrfőkapitányt — mint részvéttel érte­
sülünk — ma délelőtt, bajeset érte. — Kevéssel 
egy óra előtt, mikor a hivatalból jött, a Kos­
suth-utcza szegleténél a járóhoz fagyott jég­
csomón megcsúszott és elesett. — 
B o c z k ó Sámuel nem bírt felállani s a kö­
zel állók segítették kocsira s azonnal lakására 
vitték, hol ápolás alá vették. A baleset szeren­
csére nem jár komolyabb következményekkel, de 
a főkapitány néhány napig az ágyat lesz kényte­
len őrizni.

— Társasutazás Rómába. A pápa 50 éves 
jubileuma alkalmából a magyar államvasut váro­
si menetjegyirodaja által Rómába rendezett tár­
sasutazás, melyben Debreczenből is többen vesz­
nek részt, az időjárás különös kegyeltje látszik 
lenni. Olaszországban a január hó első napjai­
ban jelentett szokatlan téli látképet valóságos 
tavasz váltotta fel.

A rendezőség által a résztvevők uta­
zására és Rómában való ellátásra tett intézkedé­
sek nichú elismerésre fognak találni, gondos­
kodva van kellő számú kocsikról, azoknak tultö- 
mésétől nem kell tartanunk, Rómában pedig az 
angol és franczia zarándoklatokat jóval megelő­
zőleg a legjobb franczia konyhát vivő elsőrangú 
szállodák lettek az ezen kirándulásban résztvevők 
számára lefoglalva. Jelentkezések 
úgy magára a kiindulásra, — 
mint a hálókocsi igénybevételére korlátolt szám­
ban még a helybeli plébánia hivatalnál felvétet­
nek. Indulás Debreczenből febr. 15-ikén, — 
Budapestről pedig külön gyorsvonattal febr. 
16-án délután 3 órakor.

— Kémény tűz. Tegnap este kevéssel nyolez 
óra előtt kémény tűz volt a kis- csapó utczán 
Szűcs István házánál. A kémény tüzet, az eset­
ről idejekorán értesített tűzoltóságnak sikerült 
lehető gyorsan eloltania.

— Orvosi honorarium. A. : X. doktor iga­
zán kedves egy ember ; még sohase fogadott el 
betegeitől pénzt. — B.: Hát akkor miből él ? — 
A. : Mindig az örökösök fizetik.

— Mai számunkhoz veszik olvasóink Kon- 
tsek Géza (előbb Gaszner Károly) előnyösen is­
mert fűszer- és magkereskedő, gazdasági és 
virágmag árjegyzékét. Ajánljuk olvasóink figyel­
mébe.

Színház.
* A diurnista, Köves! Albertnak a nyári 

színpadok részére szánt bohózata, a tegnap esti 
népelőadáson majdnem tele házat csinált. A 
közönség jól mulatott a tőbbé-kevésbé szellemes 
tréfákon és néha durva ötleteken és az előadók­
nak szintén tőbbe-kevésbé sikerült mókáin. — 
Legsikerültebb volt Örley Flórának 
gracziőz és mégis szilaj modorban előadott 
hires „T a r r a r a bum d i-é !“ kupléja, — 
melyért a közönség öfsz.őr hívta a lámpák elé. 
Locsarekné a bohózatba beleülő burleszk 
komikummal, a közönség falrengető 
kaczaja között accompagnirozott a kupiéhoz. Az 
egész darab jól ment és minden előadón látszott, 
hogy a népes nézőtér jó kedvre hangolta őket.

* Műsor a jövő hétre. A színház müveze-
tósége a jövő hét műsorát következőleg állította 
össze : hétfőn : Az ember tragédiája, 
Madách költeménye ; kedden : A bőregé r| 
Operette ; — szerdán : Lili, énekes vígjáték ; 
— csütörtökön : Angol, operette : —’
pénteken szünet; szombaton Tündér Ilona, 
énekes látványosság ; vasárnap: Kósza Jut- 
k a, énekes népszínmű ; hétfőn : A nagyapó, 
népszínmű, dalokkal. A mint láthafó, az egész 
hét műsora énekes darabokból áll.
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ÁRJEGYZÉK

KONTSEK GÉZA
ELŐBB

GASZNER KÁROLY
FŰSZER ÉS MAGKERESKEDÉSÉBÖL

DEBRECZEN
KOSSUTH (CZEGLÉD) UTCZA.

Kötelezettség nélkül az árak ingadozásáért, melyek - osztrák magyar értékben 
készpénz fizetés mellett, engedmény nélkül értendők.
Postai megrendelések a leggyorsabban teljesittetnek._
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Gazdasági magvak:
A ÍOO ki ff árak 10 kiló vételéig értődnek, míg azon alul az 1 klff. at jön

számadásba.

Luczerna franczia legelső rendű, a legkitűnőbb s legfinomabb, kiváló nagyszámú, ere­
deti Provencei aranka mentes mag. olom zárolva • • ' , . !•Luczerna finom franczia szép nagyszernél, aranka mentes mag, olom zárral - valód,. 

Luczerna magyar legelső rendű, legszebb tiszta, nagyszá mú mag • •
Luczerna magyar kitűnő első rendű tiszta mag ' .
Luczerna magyar másod rendű minőség

Lóhere vagy veres here, 1 rendű legszebb tiszta mag 
Lóhere „ „ „ H- r' ndü minőség •

, • nhppndorfi sárea, nagy kerek eredeti mag, legmegbizha-Takarmanyrepa, valódi Obernüorn. sarga, naBjf
tóbb forrásból '

Takarmányrépa, Oberndorfl kerek nagy saiga • •
Takarmányrépa, „Mamuth óriási hosszt, piros, eredet, mag 
Takarmány répa, „Mamuth“ igen bosszú, piros .
Takarmány répa buezok nagy sarga 
Tarló répa kerek fehér .
Perje fűmag, eredeti angol, legnehezebb minőség

pS',1 SS: T.tn»rl.Á: ,e„.«ebb fűn,« vegyiék ,Z8„,,g to«»*»

Muharmag, első rendű minőség 
Ákáczfa mag, fehér virágú .
Bükköny, tavaszi abrak bükköny

őszi zabbal vegyítve vetik . • •
bükköny borsó, zabbal vegyítve vetik

Czirok mag, olasz seprű ezirok
Lenmag

50 -

Nagyobb mennyiség vételénél a legjuiányosabb napi ár szerint.

Konyha kerti magvak:
« B.r.6;MMtóbor,6SH„;,.„ÍJ-ikS.«;™ír0ScCm. . . '

25 „ n ” • - i„-,»nlvii iavilott új 110 cm. magas, igen botermo faj
g •

’ 120 ™,„ borsó 'törpe, „C.rter, Ibidé of the mW 1— *****~
ezukorborsó igen korai alacsony, igen bo ermo dO cm •

puszpáng „de grace“ igen finom faj 20 cm. .
óriási kard hüvelyű, szürke 150 cm. .

'TT° !
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Kifejtő borsó a legnagyobb, gazdag termésű, valódi tórök-kard, újdonság
Czekla-repa, nagy ver^s • '

n vérpiros, apró egyiptomi 
Dinnye, sárga kiiloníele nemes fajok .

görög, válogatott fajok 
Galambbegy mag, tavaszi saláta, olasz 
Hagyma veres, piros braunschwcigi ■ 

n „ zitaui óriás
B „ jó honi fajok .
„ poré nyári. . ■
n - ö«‘ ■
„ dughagyma apró •

Káposzta téli fehér, braunschweigi, savanyítani való kerek kemény lapos fejti . 
nyári fehér, kerek yorki . 
veres káposzta nyári •

„ őszi . '

Karalábé legkoraibb apró levelii bécsi, üveg, kék igen gyenge 
B bécsi fehér .

„ nyári angol kék •
„ angol fehér ..••••

„ őszi kék, óriás
„ fehér óriás ••••••

Kartiflola vagy virágkel korai ázsiai nagy 
„ B ^ _ késői, nagy angol

Karó vagy tövisrépa fehér ...•■■
Kelkáposzta korai, almi fodros levelű •

legkoraibb bécsi, kapuczinus . . •
B őszi nagy zöld .••••■

Majoránna n így bokra, franczia •

Paszuly, bokorbab, törpe fehórsz itnü, viaszsírga hüvelyű .
B törpe bosszú hüvelyit, vese feherszemü 

” B a legkoraibb, igen gyenge
” „ fekete szemű, viasz sárga hüvelyü .
” „ kard alakú, igen korai .

Pasztinák hosszú vastag, édes gyökerű ■
Paradicsom nagy piros •
Paprika hosszú, spanyol ■••••••

„ rövid kerek, erős ...■■■■ 
n hosszú édes nagylttivelyü .....

Petrezselyem nagy vastag, sima édes gyökerű 
B teljesen göndör levelű .

Retek, hónapos retek kerek piros, apró levelii 
, „ „ kerek sárga, „ ,,
B „ „ fehér kerek, „ „

B piros hosszú
B „ minden faj vegyesen

B nyári retek Szt.-János napi 
„ téli retek fekete kerek

79 Saláta korai, kőfejü, sárga •
80 „ berlini, aranysárga, keményfejü
81 „ téli, sárga.........................................

Sárgarépa párizsi, legkoraibb, piros, rövid
braunschweigi, hosszú linóm veres 
nagy vastag, félhosszu Saalfeldi .

Sóska nagy levelű, franczia
Spenót laboda, nagy vastag levelii, kerek magit 

B B éles magú
„ „ nj seelandi évelő .

Tök, spárga tök .....
B mezei tök enni való ....
„ sütő tök ......

Tengeri főznivaló igen korai 
Ugorka óriás kígyó, zöld, a létező leghosszabb 

B hosszú fehér, kígyó .
„ zöld, henger, athenei . 

igen korai, apró fürtös, orosz, 
nagy zöld .
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Ugorka újdonság

1 kifí-

t'rt ki-

ii- Japáni ugorka, magasra kúszó, sötétzöld hosszú henger . 
ős „ „ „ apró fürtösn r> cLj-fJ. v W.O. vvkj . ■

Kzen'két igen becses ugorkataj, vesszőkre, léczekre vagy kerítésekre mintegy 2 méter 
magasságra kúszik, és 30—40 igen finom izű gyenge vastaghusu gyümölcsöt hoz.

Oil Zeller nagy bütykös, sima 
100 „ prágai, óriás, sima

Virágmagvak.
A deka árak egész deka vételnél értetődnek, mig azon alól, adagonként

szolgáltatnak ki.

101
li)2
103
104
105
106
107
108
109
110 
111 
112
113
114
115
116
117
118
119
120 
121 
122
123
124
125
126 
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159 
100

Árvácska, nagyvirágu, vegyes színekben
Bazsalikum, apró levelii.............................................

nagy levelii
Török bazsalikum nagy vastag levelii 

Bojtvirág, piros és sárga . • j „
Cobea scandens szép kék virágú felfutó növény. 
Délig nyitó, törpe •
Datura, vegyes •
Égő szerelem ■ •
Estike, uj törpe, sárga levelű, vegyes fajok .
Felfutó, vegyes színekben .
Floksz minden színben, 1-ső rangú

„ nagyvirágu vegyesen . • .
„ törpe, különösen szép („nana compacta) 

quedlinburg csillaga újdonság ^ •
„ világitó golyó újdonság

„Drummondii flmbriaía“ 
Fáj-virág (Balsamina) nagyvirágu, teljes .

Kamélia fáj-virág 
törpe, minden színben ■

” törpe kamélia fáj-virág
r az összes fajok vegyítve .

Ibolya sárga, téli, több faj •
„ tengeri ibolya

Kakas taréj, hat színben.............................................
Lenvirág • • , •
Lobelia, „kristály palota“ sötét kék • •

„kristály palota“ egészen törpe, kék 
Mályva rózsa, vegyesen ••••
Mák fénves fehér, igen szép - • •

Keleti mák, sötét skarlát piros, nagyvirágu 
’’ teljes mák, fehér alap, piros szegéllyel .
„ minden faj vegyítve •

Nefelejts, égszínkék
havasi, fehér - 

Oroszlánszáj (tátogo) vegyes
uj faj, szép sziliekben

Őszi rózsa, törpe fajok, vegyesen ■ •
„ nagyvirágu, vegyes színek

félmagas, golyó virágú, vegyes színek
„Uhland“, golyó virágú, vegyes 

” Rózsa virágú, vegyes sziliek
Viktória őszi rózsa, csokor, gul 

” a félmagas fajok vegyítve
Petunia, szép nagy virágú • • • ,,

(cserépnövény) mesterségesen termékenyített,
Portulák nagyvirágu. vegyes színek .

teljes, minden színben
Ricinus feliér es piros virágú 
Rezeda szagos, nagy virágú ^

„ piros virágú, „Viktoria 
Róka fark, vegyesen ■
Szarkaláb, magas, teljes virágú . -

jácint virágú, alacsony teljes .
„ császár szarkaláb, teljes ,
” fonti fajok vegyesen ■

Sás Indus-sás (Cannn indica)
Százszorszép, teljes, vegyesen .
Szalmavirág magas, teljes •

törpe, igen gazdagon nyíló
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krajczár

Salpifllosis, szép nyári virág 
Szekfü nyári, tvljea, császár, vegyes színű 

chinai,
„ Hedvig,

csillag vagy szakálas, német szekfü 
kerti teljes, nagy cserép szeklü
nagy teljes „Margit“ szekfü, 2 éves, vegyes színben 

tömvetett, minta virágokról gyűjtve
Sarkantyú virág, nagy virágú . • • . ' .
Viola nyári, angol, nagy teljes virágú, vegyes szín s fajokban 

fenti faj külön színekben, mint : 
sötétkék, 1karmin, ‘
biborpiros, 174 fekete barna 77
kanári sárga, 175 sötét karmazsin, 17b

Viola nyári nagyvirágu, óriás nyári ibolya, vegyes színekben 
ugyanaz külön színekben, mint 

ibolyaszin, 184 teliér.
hamuszürke, 184 kanári sárga,
biborpiros, 185 chamois,

Verbena, vegyes színekben . , , ,, ....elsőrangú minta virágokról gyűjtve 
compaeta candidissima

Zinnia, vegyes színekben .
teljes, tömött virágú 
teljes, igen nagy virágú, törpe

,-to —

811 ‘20

20 10
'• -ti-: ’ ti ■

■ , : ’ fehér, 
chamois, 
ibolyaszin,

sötétbarna 
kar min, 
sötétkék

100 Ko. lKo. 
frt kr li krMadár-elcség:

195 Madárnak való vegyes eleség 
190 Kanári mag
197 Hámozott zab
198 Kendermag friss idei 

Repcze köz
200 Repcze édes

Köles piros
202 Köles fehér hollandi

Muharmag
204 Saláta mag

A konyhakerti és virágmagvak megrendelésénél elegendő az árjegyzék folyószámát közölni.

Ezúttal ajánlom

legjobb minőségű fűszer áruimat is.
legjutányosabb napi áron.

. ., PE .
-?■ :

, Nyomatott a város könyvnyomdájában. 1993— 138
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február DEBRECZENI HÍRLAP.

ALFÖLDI MARMffiTÁR RESZHÁRSIILAT
DEBRECZENBEN.

w Dt>

ik El RENDES KÖZGYŰLÉSÉT!
1893. Február hó 19-én, délelőtt 10 órakor,

saját iroda Helyiségéiben
tartja meg, melyre at. részvényének tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1893. év február hó 
4-től az érdekeltek által megtekinthető.

Tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás beterjesztése és a nyeremény iránti intézkedés.
4. Három igazgatósági tag választása.

Debreczen, 1893 Január hó 26.
Az igazgatóság.

Kiadó.
Egy a legjobb forgalmú helyen jó meneteli!

hozzá tartozó lakással, valamint egy kerékgyártó 
üzlet ,kiadó Szentanna-utcza 2311-ik sz. a. 

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
Jó állapotban levő kovács szerszám eladó. 
Ugyanott két tanuló, teljes ellátásra felvétetik.

TOTII BÉLA
g^yőgyszerU* r*a a „IMeg’váltólioz66

DEBRECZENBEN,

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer-különlegességeit, u. m. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillatu pipere-szappanait.
Pay és Lohse-féle Velouhne és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarah, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb.

Arcz- és haj porait
rózsa, fehér és sárgás színben.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb. 
nagybani RAKTÁRÁT.

Eladó ingatlanok.
Debraczenben 2 hold 81 □ Öl szőllőföld,
15 hold 364 Qöl város alatti majorsági föld, 
Egy közelebb kiépitaadö vasút mentén :
I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal erdő, hol­

danként 60 írttal,
II. 50 hold szántó, 107 hold fi ital erdő SOfrttal.
III. 56 hold szántó ós 27 hold erdő 40 

írttal, együtt vagy külön is eladó.
80—80 holdas tölgy, cser és bllkkfa erdő 

haszon fának levágatás végett eladó,
Debraczenben nyárilaknak alkalmas helyen, 

két óves szőllő ültetvény Q ölenként 2 írttal, 
puszta terület 1—1 írttal eladó.

Vasúti állomástól 5 percznyira 2500 hold 
földbirtok 400,000 írtért, —

Vasúti állomástól */, órai távolságban egy 
408 holdas földbirtok 10500 frt teherrel 48000 
frtért, —

Vasúti állomástól 3/t órányira egy 320 holdas 
birtok 5000 frt teherrel 32000 írtért, —

Vasúti állomástól fél órai távolban 1377 hol 
das birtok 45000 frt teh írrel 150000 frtért, 

Vasúttól 3/t órányira 725 holdas birtok 18 
ezer forint teherrel 72500 frtért,—

Vasúttól 1 és egynegyed órányi távolban 
580 hold birtok 72000 frtért,

Vasúttól fái órányira, 83 ó1/, hold feketeföld 
birtok 140000 frtért.,

Vasúthoz kö/.el 1687 hold kitűnő feketefö ld 
birtok 300,000 frtért,

Vasúti állomás mellett 600 hold földbirtok 
urilakkal 60.000 frtért eladó.

Debreczenben egy ház 9 hold 400 Q öl 
ondódi földjével 12000 frtért,

Egy 5 hold 250 négyszög öl földdel 16,000 
forintért,

2'/2 nyilas házutáni föld tanyai épületekkel 
4600 frtért.

23. h. 307 Q-öl ujosztásu fekete homok 
5000 írért.

9 boglyás 40 holdnyi kaszálló 3000 frtért 
eladó.

egy 2 b. 1300 Q öl földdel 6000 frtért, 
egy uj ház 18,000 frtért, 
egy föld nélkül 12000 frtért,
egy föld nélkül 18000 frtért,
egy föld nélkül 16000 frtért,
egy 18000 frtért egy nyilas földdel,
egy föld nélkül 3500 frtért, 
egy föld nélkül 12000 frtért, 
egy szinte föld nélkül 12000 frtért, 
egy föld nélküli emeletes 29000 frtért, 
egy uj emeletes kitűnően berendezett par­

kettel, vízvezetékkel 34000 frtért.
Egy kereskedésnek, vendéglőnek is használ­

ható, 28000 frtért eladó — bérbeadó vagy föld­
birtokért el is cserélhető.

5 nyilas szőllő szép nyárilakkal 3500 frt, 
Egy nyárilak tágas kerttel és szőllővel 3000 

frtért.
A Czuczában egy hét hold, 500 négyszög 

öl ház utáni föld tanyaépületekkel eladó.
515 kát. hold homokfőid 50000 frtért dab 

reczeni ház utáni 2 hold 550 □ öl föld 740 
frt. 2 hold 50 □ öl ujosztásu föld 640 frt, 
320 kát. hold kitűnő föld úri lakkal s gazda­
sági épületekkel 90000 frtért.

Egy debreczeni piacz közelében nagy for­
galmú helyen 2196 frt jövedelmet hozó üzlet­
nek használható és használt s emeletre is ve­
hető ház 30000 frtért eladó

Egy kitűnő helyen levő kávéháznak vagy 
vendéglőnek is használható 7 szobát, 3 kony 
hát s mellékhelyiségeket tartalmazó uj ház 
1400 frt bérért kiadó.

Megvételre kerestetnek:
300, — 350, — 600, — 600, — 800, — 

1000, — 1500 — 2000 és 3000 — 6000 hold­
nyi földbirtokok s Debreczen határában 10 — 
12 —14 nyilas tanysfóldek.

Haidumegyében 140,000 150,000 frt érté­
kű földbirtok.

Magán lakásnak alkalmas ház 12,000 
14 000 Irt értékben szinte kerestetik.

Haszonbérietek :
350 holdtól 3000 holdig kerestetnek. 
Értekezhetni Kováé» Gábor és Molcsányi 

János ügyvédek közösirodájában,Tisza palots.
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MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON

INöi i’uba-szöyetok,

Flanel, kásán

war Báli kelméket, -m
Atlas satin I Batist h Isurah-selymek Itoiitegyezőket

1 Mir. 45. 130— 40. j 1 Méter 95, |l db. 30—5 frt.

virágok — fejdiszek — szallagok — kesztyűk 
harisnyák — ruhavédők — Parfüm — szap­

pan — rizspor stb.

mr Báli belépők -m
3 írttól egész 12 írtig dús választékban.

Díszített női és gyermek kalapokat,
melyeket még készletem tart, fél árban árusítom el.

Szövet maradékok fél árban kaphatók.
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I pár bőrkesztyű 65 kr. I pár bőrkesztyű I frt.

Ä&08T,
női divat szövő és rövidáru üzletben, Bika szállodával szemben,

debreczbn.

Dr. RÓTHSCHNBK V. EMIL
Alapittatott az „ARANY TtiYb£AKVU“-noz Alapittatott

1772-ben
czimzett

gyógyszertárában
1772-ben

(TELEPHON 5-ik szám.)

Aiánlia első kézböli gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű :
J J - Gyógyszer-különlegességeknek :

Czukorkák köhögésrőlFogporok és — pépek 
Fogcseppek és — ragaszok 
Szájvizek 
Szemvizek
Mellszörpök, Gyógyborok.

Arcz- és kéz-Crémek 
Arcz- és hajporok 
Hajkenők és — festők 
Bajuszpedrők 
Mosdó- és szeplővizek.

lí
a « o

^ j?S

Illat

Gyomorerősitők 
Fűlfájás ellen 
Seb- és tyukszemtapaszok 

” 3 . Fagykenők.
es szépitőszereknek :

Illatos olajok és Pomádék 
Bajusz és Hajnövesztők 
Gyógy- és pipere-szappanok 
Parfüme-illatszerek 
Füstölők, — Glycerin-készitmények

-ooa
-j

Dió • és Makk-kávé 
Egészségi mustár ételhez 
Juh-, ló- és marha-rüh ellen 
Rovar- és patkányirtó szerek 
író- és ruhajegyző tenták.

Állat-gyógy- és háztartási szereknek :
v ------- Szobapadlat-fényrriáz kitűnő, szagnelkul

Fertőtlenítő-szerek 
Tépések, fecskendők, kötszerek 
Oltó viaszfélék
Sertés- és aprómarhadőg ellen.

Anyafestmények 
Hígítások 
Dörzsölések 
Golyócskán

° Ó > '■£ÜS rtc O ? 5® k-*n w ü-o aj-* 
rfl N t>> N 2—1 r: v) t>t oo ‘-1

> 50

Hasonezenvi gyógyszereknek :
------  Egyes adagokban

c .5
0-3
E S.

Berendezett szekrényekben 
Házi- vagy úti-szükségletre
Újra felszerelések és megtöltések.

Fertőtlenítésekre : Carbolsav, Cárból szappan, Corros'v-szappan stb.
Máehol hirdetett vagy raktáron nem tariható szerek ée ktilCnlegesiégek. a legrövidebb idő a 

akár külföldről is — eredeti árakon megszerezhetők.
Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elküldetnek.

Az idény előrehaladottsága 
és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti ezégünk hatóságilag 
engedélyezett, szolid

szőnyegára végeladást
rendez, mely körülmény foly­
tán ezen szakmába tartozó czik- 
kek itteni mélyen leszállított 
árak mellett adatnak el.

Debreczen ]b93. Január hó.

KURZ JÓZSEF és Társa,
Szőnyeg osztálya

Kis templom bazár.

Az ,,Iparegyesületi takarék 
és Hitelintézet“ Csapó utczai 
335|6. számú házánál egy utczai 
emeleti lakás és 5 bolthelyiség 
f. évi Május 1-jétől kiadó. Ér­
tekezhetni a tulajdonos intézet 
helyiségében.

Igazgatóság,
........ ...... . , I

Bérbe-adó.
Az egyház-téren, a keres- 

kedelmi akadémia mellett levő 
Somogyi-féle ház (Pannonia- 
kávéház) egészben vagy rész­
letenként bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad 
di*. Balkányi Miklós 
ügyvéd Debreczenben, Kos­
suth (CzeglédjiitczaSLsz.
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Debreczen, 1893 Nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdájában.


